

■ Inițiativă pentru schimbarea legii electorale

PAGINA 3

■ Creștere surprinzătoare a inflației, de peste 5%

PAGINA 4



■ VIRGIL POPESCU, VICEPREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU SERVICII ȘI INDUSTRII: "Ministerul Energiei blochează descentralizarea încălzirii populației"

PAGINA 14

■ Directorul Tesla și-a prăbușit acțiunile cu un... joint

PAGINA 15

■ Directorul financiar al ING va demisiona

PAGINA 16



GRAM AUR = 153,3126 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1001 RON

EURO = 4,6325 RON

DOLAR = 3,9946 RON

## BCR, amenințată cu insolvența de un SRL care pretinde două miliarde euro

● O hârtie de valoare pe care poți scrie cu pixul oricâte miliarde vrei

Prospectând lumea financiară peșterii în care trăim, am dat peste câteva manifestări paroxistice ale aberanțului care ne domână destul economic.

In imagine se poate admira o cambie în alb pe numele trăgătorului Zed Marketing Group SRL.

Cambia, sau trata, este un titlu de credit negociabil și un instrument de plată care constată obligatia asumată de către un debitor de a plăti la vedere sau la o scadență fixată, beneficiarului sau la ordinul acestuia, o sumă de bani determinată. Subliniez, determinată. Cum se explică existența unei asemenea hârtii în alb care circula și e vânturată pe sub nasul diverselor entități?

SC Zed Marketing Group SRL, tră-

gătorul, cel care dă ordinul necondiționat de plată unei terțe persoane în contul unui beneficiar, este o societate comercială din sectorul 3 al Capitalei.

Zed Marketing există din anul 2002, așa cum o certifică numărul de înregistrare la Registrul Comerțului, avea doi angajați în 2014, cu o cifră de afaceri, în acel an, de 32.532 lei și o pierdere de 94.551 lei.

Mergând pe site-ul Ministerului de Finanțe, constatăm că Zed Marketing are în mod tradițional pierderi mult mai mari decât cifra de afaceri - 190.351 RON pierdere, față de 97.600 RON, venituri, în 2008, 133.297.2883 - 2009, 1650/0, în 2010.

MIHAL ANTONESCU  
 (continuare în pagina 15)

## Cum conectează ASF legea cu etica?

Această analiză tratează cazul angajării Autorității de Supraveghere Financiară (A.S.F.) care au calitatea de lectori în cadrul unor Organisme de Formare Profesională (O.F.P.) autorizate chiar de către A.S.F. Așa cum voi arăta în cele ce urmează, această situație reflectă un comportament atât imoral, cât și nelegal, având în vedere propria legislație a A.S.F. Acest caz poate reprezenta un bun punct de pornire pentru orice alt studiu al unei situații similare, în care există suspiciuni referitoare la incompatibilități și acțiuni aparent legale, ce se dovedesc a fi contrariu.

Moralitatea și etica sunt valori fundamentale ale societății moderne. De fapt, încă din timpuri îndepărtate, cei mai dedicați gânditori și filozofi ai lumii au încercat să definească și să pună bazele conceptelor mai sus numite. De exemplu, în apărarea lui Locke, Victor Nuovo explica: "moralitatea poate fi demonstrată pentru că se bazează pe însăși natura lucrurilor, atât în ceea ce privește atribuțiile noastre, cât și în ceea ce privește obligațiile noastre".

Enciclopedia filozofică rezumă ide-

ile gânditorilor și sugerează că moralitatea poate fi utilizată în sens descriptiv sau în sens normativ. În sens descriptiv, moralitatea se referă la anumite coduri de conduită puse în aplicare într-o societate sau într-un grup; în sens normativ, se referă la un cod de conduită care, în cadrul anumitor condiții specifice, ar putea fi pus în aplicare de orice persoană rațională".

Așadar, etica este o ramură a filozofiei ce se ocupă de valorile morale". În mod curent, atunci când ne gândim la etică și moralitate, cuvintele cel mai des întâlnite sunt: bine, rău, corect, incorect. Desigur, adesea moralitatea și dreptul sunt concepte ce se suprapun. Prin urmare, Thiroux și Krasemann comentează că dreptul poate fi văzut precum o codificare publică a moralității unei culturi (chiar dacă anumite legi ale sistemului sau chiar sistemul în sine poate fi considerat imoral)". Prin urmare, dreptul nu este un atribut necesar al moralității, însă moralitatea este cu siguranță considerată un atribut necesar al dreptului".

(continuare în pagina 7)



DAN PAUL

ADAIR TURNER, EX-PREȘEDINTELE AUTORITĂȚII FINANCIARE DIN MAREA BRITANIE:

## Economia globală nu este amenințată de sectorul bancar, ci de datoria masivă

La zece ani de la prăbușirea gigantului bancar Lehman Brothers, mulți specialiști se tem de o nouă criză financiară, însă, de fapt, sistemul financiar global este mult mai solid decât înainte de 2008 și nu reprezintă o amenințare pentru economia globală, potrivit lui Adair Turner, fost președinte al Autorității pentru Servicii Financiare din Regatul Unit, care scrie, în publicația Financial Times (FT), că pericolul este reprezentat de datoriile excesive.

Adair Turner, semnatul articolului, a fost președinte al autorității în intervalul 2008-2013.

Domnia sa atrage atenția că expansiunea economică a fost "amenică" în perioada menționată, în pofida stimulentei masive acordate de băncile centrale. "Acestea nu au produs surprinzător de puțină inflație, ceea ce este o dovadă a evoluției mai bune, dar numai datorită deficitelor bugetare mari și în creștere atât în SUA, cât și în China". (V.R.)

Adăugând: "Este adevărat că în ultimul an economia globală a început să aibă o evoluție mai bună, dar numai datorită deficitelor bugetare mari și în creștere atât în SUA, cât și în China". (V.R.)

(continuare în pagina 4)

# Lehman Brothers, amintiri despre viitor



Ilustrație de Mark

D ispariția unei venerabile bănci de investiții de pe Wall Street nu a fost suficientă pentru învățarea lecțiilor din criză, o criză care a fost negată de oficialii marilor bănci centrale până în ziua furtivă de 15 septembrie 2008. În decembrie 2010, pe site-ul publicației Business Insider a fost publicată



CĂLIN CEREHA

o colecție de declarații ale lui Ben Bernanke, președinte al Federal Reserve între 2006 și 2014, despre care autorii spun că "sunt așa de absurde, încât nu știi dacă să râzi sau să plângi". "Guvernul SUA are o tehnologie, numită tiparniță, care permite producția discretională a dolarilor fără niciun cost", scria Bernanke într-un studiu din 2002.

Dar cum să nu existe costuri la nivelul societății când se creează artificial putere de cumpărare și apoi este distribuită discreționar? Oricare economist care are astfel de convingeri face de râs întreaga profesie și nu ar trebui să deșpeșască "rangul" unui măturător de stradă. Și totuși, Ben Bernanke a fost numit și confirmat să fie urmasul lui Alan Greenspan la conducerea celei mai puternice bănci centrale din lume.

După ce a ocupat fotoliul de președinte al Fed-ului, Bernanke și-a exprimat convingerea, în luna mai 2007, că "nu ne așteptăm la propagarea efectelor de pe piața creditelor subprime la nivelul economiei sau sistemului financiar", iar în ianuarie 2008 spunea că "Federal Reserve nu prognozează o recesiune", deși economia americană tocmai intrase în Marca Recesiune.

(continuare în pagina 5)